                                                                                      ПРИЛОЖЕНИЕ №1 
                                                                              к ООП ООО МКОУ ООШ №26,
                                 Утвержденной приказом 
директора № 49 от 05.08.2024г.
 










План
внеурочной деятельности
МКОУ «Основная общеобразовательная школа № 26»
ДЛЯ 1-4 классов
на 2024– 2025 учебный год




















Пояснительная записка

План внеурочной деятельности начального общего образования (далее - план) является одним из разделов основной образовательной программы начального общего образования (далее - ООП НОО) муниципального казённого  общеобразовательного учреждения
«Основная общеобразовательная школа № 26» (далее - МКОУ ООШ № 26). План разработан в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (далее ФГОС НОО) к структуре ООП НОО.
План внеурочной деятельности соответствует действующему законодательству Российской Федерации в области образования и составлен на основе следующих нормативных документов:
 Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании  Российской Федерации» (С изменениями и дополнениями);
 Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 года №1015;
 СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189, зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011 № 1993);
 Федеральный государственный стандарт начального общего образования (Приказ МОиН № 363 от 06 октября 2009 зарегистрирован Минюст № 17785 от 22 .12. 2009). С изменениями и дополнениями от 26 ноября 2010 г., 22 сентября 2011 г., 18 декабря 2012 г., 29 декабря 2014
г., 18 мая 2015 г., 31 декабря 2015 г.)
 Приказ от 24.06.2016 № 1129 «Об утверждении методических рекомендациях по составлению учебных планов и планов внеурочной деятельности для 1-11(12) классов образовательных организаций Кемеровской области в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования»;
Внеурочная деятельность – специально организованная деятельность обучающихся 1-4-х классов, представляющая собой неотъемлемую часть образовательных отношений   в общеобразовательном учреждении (далее – внеурочная деятельность), отличная от урочной системы обучения, организуемая в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования с 1 сентября каждого учебного года.
           Целью внеурочной деятельности является содействие в обеспечении достижения ожидаемых результатов обучающихся 1-4-х классов общеобразовательных учреждений области в соответствии с основной образовательной программой  начального общего образования и
основной образовательной программой основного общего образования общеобразовательного учреждения.
Внеурочная деятельность направлена на реализацию индивидуальных потребностей обучающихся путем предоставления выбора широкого спектра занятий, направленных на развитие детей.
Продолжительность занятий зависит от возраста и вида деятельности. Продолжительность таких видов деятельности как чтение, музыкальные занятия, рисование, лепка, рукоделие, тихие игры составляет не более 50 минут в день.
Просмотры телепередач и кинофильмов проводится не чаще двух раз в неделю с ограничением длительности просмотра до 1 часа для обучающихся. Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности, формируется с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей).
Обучающиеся, их родители (законные представители) участвуют в выборе направлений и форм внеурочной деятельности.
Внеурочная деятельность обучающихся объединяет все виды деятельности школьников (кроме учебной деятельности), в которых возможно и целесообразно решение задач их воспитания и социализации.
Внеурочная деятельность в учреждении организуется по следующим направлениям: спортивно-оздоровительное, общеинтеллектуальное,
общекультурное.
Основными видами внеурочной деятельности являются: познавательная, игровая, досугово - развлекательная деятельность (досуговое общение), проблемно-ценностное общение, музыкальное творчество, краеведческая деятельность, исследовательская деятельность,
театральная деятельность, проектная деятельность.
Основными формами внеурочной деятельности являются: экскурсии, кружки, секции, олимпиады, конкурсы, соревнования, поисковые исследования через организацию деятельности обучающегося во взаимодействии со сверстниками, педагогами, родителями.

Информационно- просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности.

«Разговор о важном»- 1-4 класс (2 часа)
Цель курса: формирование взглядов школьников на основе национальных ценностей через изучение центральных тем – патриотизм, гражданственность, историческое просвещение, нравственность, экология



Занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся

«По ступенькам Финансовой  грамотности» 3-4 класс (2 час)
   Программа направлена на  развитие экономического образа мышления, воспитание ответственности и нравственного поведения в области экономических отношений в семье, формирование опыта применения полученных знаний и умений для решения элементарных вопросов в области экономики семьи.


 «По  ступенькам функциональной грамотности» 3-4 кл (2 часа)
Цель программы внеурочной деятельности «Функциональная
грамотность» в начальной школе — создание условий для развития
функциональной грамотности.
Для достижения этой цели предполагается решение следующих
задач:
1. Формирование умения читать тексты с использованием трёх этапов
работы с текстом.
2. Совершенствование культуры чтения, интереса и мотивации к
чтению книг.
3. Обучение находить и извлекать информацию из различных текстов.
4. Обучение применению извлечённой из текста информации для
решения разного рода проблем.
5. Развитие у детей способности самостоятельного мышления в
процессе обсуждения прочитанного.
6. Воспитание в детях любви к добру, к благородным, бескорыстным
поступкам, к природе, науке и искусству.
7. Обучение детей уважать всякий честный труд, талант, гений.
8. Воспитание в детях сознания солидарности каждого отдельного
человека с родиной, человечеством и желания быть им полезным.

Основной целью является формирование функционально грамотной личности, ее готовности и способности «использовать все постоянно приобретаемые в течение жизни знания, умения и навыки для решения максимально широкого диапазона жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений».
[bookmark: _GoBack]Содержание программы строится по основным направлениям функциональной грамотности (читательской, математической, естественнонаучной, финансовой, а также глобальной компетентности и креативному мышлению). В рамках каждого направления в соответствии с возрастными особенностями и интересами обучающихся, а также спецификой распределения учебного материала по классам выделяются ключевые проблемы и ситуации, рассмотрение и решение которых позволяет обеспечить обобщение знаний и опыта, приобретенных на различных предметах, для решения жизненных задач, формирование стратегий работы с информацией, стратегий позитивного поведения, развитие критического и креативного мышления.



5

